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Социалистите са против скътани пари на общината да се дават за строителството на сметището

В СТИХИЙНОСТ И ЛИПСА НА ПЛАНИРАНЕ ОБВИНИ ГРУПАТА НА БСП РЪКОВОДСТВОТО НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО и
местния парламент заради огромния брой точки, предвидени за днешната сесия. Според председателя на партията Валентин Ламбев това
влошава качеството на работа на местния парламент и лишава съветниците от възможността да вземат аргументирани решения по
основни въпроси, касаещи развитието на общината. На нарочна пресконференция вчера социалистите заявиха, че се укрива информация
от съветниците, и разкритикуваха основно два проекта за решение.
Червените се обявиха против предложението на кмета 3 млн. лв. от срочен депозит да бъдат предоставени като оборотни пари за
строителството на регионалното депо за отпадъци. Според Ламбев тези средства са генерирани през годините от плащането на такса смет
в общината и имат за цел да послужат като буфер за плавното увеличаване на такса смет, което неминуемо ще се наложи след
заработването на депото. В момента гражданите на общината плащат 1, 3 промила, а фирмите – 6 промила такса смет. Когато заработи
депото, обаче ще се увеличат и разходите за депониране на отпадъците средно между 100 и 200 лв. на тон. Вместо въпросните 3 млн. лв.
да послужат като буфер, ръководството на общината предлага те да бъдат пренасочени за строителни дейности и да бъдат върнати след
приключване на обекта. Само че такова прехвърляне не се налага, според групата на БСП, тъй като управляващият орган до момента е
превел на местната администрация за депото 11 млн. лв. По думите на председателя на червените обаче към момента по депото едва ли са
извършени строителни дейности за 1, 5 млн. лв. 
“Считаме, че не е целесъобразно тези 3 млн. лв. да се харчат за депото, тъй като по него има текущо заплащане. Досега нашата група
винаги е давала съгласие за осигуряване на подобни кредити, но този път ни се предлага друг проект за решение, и то без да има
обяснителна записка от кмета кое налага това прехвърляне”, посочи Ламбев. Той припомни, че в изграждането на депото участват общо
шест общини и попита дали предоставянето на средства би променило съотношението между дяловите участия на акционерите.
Председателят на БСП изтъкна, че изграждането на депото трябва да приключи до 31 октомври, но изрази опасенията си, че това ще
стане. Ако срокът не бъде спазен, са възможни много сериозни глоби за общината, а този европейски проект е на стойност 30 млн. лв. 
“В случай че бъде даден депозитът, а ние ще искаме отпадането на това решение, ще искаме допълнителна информация за
необходимостта от тези средства. Ако има нарушение на финансовата дисциплина, ще сезираме компетентните органи”, посочи още
Валентин Ламбев. И допълни, че очаква петте институции, сезирани от БСП за обществените поръчки, с които кметството закупи
служебни автомобили, да се произнесат в скоро време. 
ЧЕРВЕНИТЕ СЪВЕТНИЦИ ЗАЯВИХА ОЩЕ, ЧЕ ОТ ТЯХ УМИШЛЕНО СЕ УКРИВА ИНФОРМАЦИЯ, свързана с инвестиционно
намерение, касаещо село Шереметя. Става дума за желание на инвеститор да изгради вилно селище от 22 къщички с магазини и прочее.
Социалистите не са против инвестицията, но искат алтернатива на посочения път, през който ще минават строителните камиони. Те
споделиха, че кметът и жителите на селото са дали отрицателно становище за пътя, той като се опасяват, че строителството ще разруши
местните улици и водопроводна инфраструктура. Впрочем достъпът до бъдещето вилно селище минава през главния път София – Варна,
през село Шереметя, където трафикът по принцип е огромен, и това би създало допълнителни проблеми. Според БСП мястото има
алтернативен път, който инвеститорът ще трябва да използва, и това е спирката от Шереметя към Велико Търново. На съветниците обаче
е представено само положителното становище на кметския наместник на съседното село Малки чифлик, но не и отрицателните мнения на
управника и жителите на Шереметя, които вече правят протестна подписка и ще присъстват на днешната сесия на местния парламент.
“Настояваме точката да отпадне до намирането на алтернатива”, заявиха още от БСП. (Подробно за случая с проектите за вилно селище
четете на стр. 2.) Социалистите поискаха част от общинските търговски дружества да бъдат преобразувани в общински предприятия с
оглед намаляването на разходите и подоброто им управление. Според Ламбев БСП имат такава концепция и много скоро ще я направят

http://www.borbabg.com/?action=pril
http://www2.borbabg.com/forum/
http://www.borbabg.com/?action=archive
http://www.borbabg.com/pdf/2015_141_page1.pdf
http://www.borbabg.com/?action=borba
http://www.borbabg.com/?action=ekip
http://www.vali.bg/
http://www.borbabg.com/index.php
http://www.borbabg.com/?action=contacts
http://www.borbabg.com/index.php
http://www.borbabg.com/tarifa.pdf
http://www2.borbabg.com/forum/


27.07.2015 г. БСП обвини Община В. Търново в укриване на информация, липса на планиране и стихийност  Вестник Борба, Велико Търново

http://www.borbabg.com/?action=news&news=41674 2/4

0

публично достояние. Освен това групата заяви, че местната администрация губи от съсобствеността между Община Велико Търново и
РПК. Става дума за около 20 обекта по селата, които са на обща стойност между 3 и 4 млн. лв. Според червените в този мандат е трябвало
да стартира ликвидиране на собствеността, тъй като в местната хазна не влиза нито стотинка от наем или обезщетение. Червените са
изискали подробна информация от кметството, но в материалите за сесията имало точно две изречения по темата. Това формално
отношение било обидно за БСП, коментира председателят им Валентин Ламбев.

Елена ЧАМУРКОВА 
Сн. Светослав СТЕФАНОВ 
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